

Красная ПЕЧОРА

18 МАРТА 1933 Г.

Орган Ижевского РК ВКП(б), РИК, РСФСР.

№ 11 (1015)

Подписная цена:

1 год — 6 р., 1 м-ц — 50к.

с. Ижма, Коми Область.

Газета выходит 1 раз в седмице.

„Стоит только улучшить использование машин и тракторов, стоит только улучшить обработку земли — и мы добьемся того, что увеличим количество наших продуктов вдвое, втрое. А этого вполне достаточно для того, чтобы сделать всех колхозников зажиточными труженниками колхозных полей“.

(СТАЛИН).

РЕЧЬ тов. СТАЛИНА

НА ПЕРВОМ ВСЕСОЮЗНОМ СЪЕЗДЕ КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ 19-го ФЕВРАЛЯ С. Г.

Товарищи колхозники и колхозницы! Не думал выступать на вашем съезде. Не думал, так как в речах ораторов, выступавших до меня, сказано уже все, что нужно было сказать, — сказано хорошо и метко. Стоит ли после этого еще выступать?

Но так как вы настаиваете, а сила в наших руках (продолжительные аплодисменты), — я обязан подчиниться.

Скажу несколько слов по отдельным вопросам.

При старом строе крестьяне работали в одиночку, работали старыми дедовскими способами, старыми орудиями труда, работали на помещиков и капиталистов, на кулаков и спекулянтов, работали, жая впроголодь, и обогащая других. При новом колхозном строе крестьяне работают сообща, артельно, работают при помощи новых орудий, — тракторов и сельхозмашин, работают на свои колхозы, живут без капиталистов и помещиков, без кулаков и спекулянтов, работают для того, чтобы изо дня в день улучшать свое материальное и культурное положение. Там, при старом строе, прагматизм буржуазное и поддерживает оно богачее против трудящихся крестьян. Здесь, при новом, колхозном строе, правительство рабоче-крестьянское и поддерживает оно рабочих и крестьян против всех и всяких богачее. Старый строй вел к капитализму. Новый строй — к социализму.

В речах ваших ораторов сквозила даже некоторая товарищеская зависть: дескать, как бы это было хорошо, если бы у нас, у крестьян-колхозников, были такие же достижения, как у вас, — у рабочих Ленинграда, Москвы, Донбасса, Харькова... Все это хорошо. А вы знаете, чего стоили эти достижения рабочим Ленинграда и Москвы, какие лишения пережили они для того, чтобы добиться, наконец, этих достижений? Я мог бы вам рассказать некоторые факты из жизни рабочих в 1918 году, когда целыми неделями не выдавали рабочим ни куска хлеба, не говоря уже (о мясе и прочих продуктах питания). Лучшими временами считались тогда те дни, когда удавалось выдавать рабочим Ленинграда и Москвы по восьмидесяти фунта черного хлеба и то пополювину сожжеными. И это продолжалось не месяц, не полгода, а целых два года. Но рабочие терпели и не унывали, ибо они знали, что придут лучшие времена и они добьются решающих успехов. И что же, вы видите, что рабочие не ошиблись. Сравните — как ваши трудности и лишения с трудностями и лишениями, пережитыми рабочими, и вы увидите, что о вас не стоит даже серьезно разговаривать.

1. Путь колхозов — единственно правильный путь.

Первый вопрос — правильный ли тот путь, на который вступило колхозное крестьянство, правильный ли колхозный путь?

Вопрос этот не праздный. Вы, ударники колхозов, должны быть не сомневающимися в том, что колхозы стоят на правильном пути. Возможно поэтому, что этот вопрос покажется вам излишним. Но не все крестьяне думают так, как вы. Среди крестьян имеется еще немало таких людей, в том числе и среди колхозников, которые сомневаются в правильности колхозного пути. И в этом нет ничего удивительного. В самом деле, сотни лет жили люди по-старинке, или по-старому пути, гнули спину перед кулаком и помещиком, перед растовщиком и спекулянтом. Нельзя сказать, что этот старый, капиталистический путь встречал одобрение со стороны крестьян. Но он, этот старый путь, был путь проторенный, привычный, и никто еще не доказал на деле, что можно жить, как никуда до этого, по лучшему. Тем более, что во всех буржуазных странах все еще живут люди по старинке... И вдруг вырывается в эту старую болотную жищу большевики, врываются как буря и говорят: пора бросить старый путь, пора начать жить по новому, по-колхозному, пора начать жить не так, как живут все в буржуазных странах, а по-новому, по-артельному. А что это за новая жизнь, что ее знает? Как бы она не вышла хуже старой жизни? Во всяком случае новый путь — не привычный путь, не проторенный и не совсем еще изведанный. Не лучше ли остаться при старом пути? Не лучше ли подождать в переходном на новый колхозный путь? Стоит ли рисковать? Вот какие сомнения разбуривают вначале одну часть трудового крестьянства.

нать капиталистов и помещиков, отобрать у них землю и заводы и поставить и вую промышленность.

С Октябрьской революцией и начался переход на новый путь, — на путь колхозов. Он развернулся с новой силой лишь тогда, три года назад потому, что только к этому времени сказались во всей широте, хозяйственные результаты Октябрьской революции, только в это время удалось двинуть вперед индустриализацию страны.

История народов знает немало революций. Они отличаются от Октябрьской революции тем, что все они были односторонними революциями. Сменялась одна форма эксплуатации трудящихся другой формой эксплуатации, но сама эксплуатация оставалась. Сменялись одни эксплуататоры и угнетатели другими эксплуататорами и угнетателями, но сами эксплуататоры и угнетатели оставались. Только Октябрьская революция поставила себе целью — уничтожить всякую эксплуатацию, ликвидировать всех и всяких эксплуататоров и угнетателей.

Революция рабочих ликвидировала рабовладельцев и отменила рабовладельческую форму эксплуатации трудящихся. Но вместо них она поставила крепостников и крепостническую форму эксплуатации трудящихся. Одни эксплуататоры сменялись другими эксплуататорами. При работе „закон“ разрешал рабовладельцам убивать рабов. При крепостных порядках „закон“ разрешал крепостникам „только“ продавать крепостных.

Революция крепостных крестьян ликвидировала крепостников и отменила крепостническую форму эксплуатации. Но она поставила вместо них капиталистов и помещиков, капиталистическую и помещичью форму эксплуатации трудящихся. Одни эксплуататоры сменялись другими эксплуататорами. При крепостных порядках „закон“ разрешал продавать крепостных. При капиталистических порядках „закон“ разрешает „только“ обрывать трудящихся на безработицу и нищенщине, на разоренье и голодную смерть.

Только наша советская революция только наша Октябрьская революция поставила вопрос так, чтобы не менять одну форму эксплуатации на другую, а искоренить всякую эксплуатацию, искоренить всех и всяких эксплуататоров, всех и всяких богачее и угнетателей, и старых и новых. (Продолжительные аплодисменты).

Вот почему Октябрьская революция является предварительным условием и не обходимой предпосылкой для перехода крестьян на новый, колхозный путь.

Правильно ли поступили крестьяне, под держав Октябрьскую революцию? Да, они поступили правильно. Они поступили правильно, так как Октябрьская революция помогла им смануть с плеч помещиков и капиталистов, растовщиков и кулаков, излов и спекулянтов.

Но это только одна сторона вопроса. Прогнать угнетателей, прогнать помещиков и капиталистов, отобрать кулаков и спекулянтов, это очень хорошо. Но этого мало. Для того, чтобы окончательно освободиться от старых путей, для этого недостаточно одного лишь разгрома эксплуататоров. Для того нужно еще построить новую жизнь, построить такую жизнь, которая бы давала возможность трудящемуся крестьянину улучшать свое материальное и культурное положение, и подниматься вверх изо дня в день, изо года в год. Для этого надо поставить новый строй в деревне — колхозный строй. В этом другая сторона вопроса.

Чем отличается старый строй от нового колхозного строя?

Вот вам два пути, путь капиталистический и путь социалистический, путь вперед и социализму и путь назад к капитализму.

Есть люди, которые думают, что можно стать на какой-то третий путь. Особенно охотно хватаются за этот, никому неизвестный третий путь некоторые колеблющиеся, не вполне еще уверенные в правильности колхозного пути. Они хотят, чтобы мы вернулись к старому строю, вернулись к единому хозяйству, но без капиталистов и помещиков. Они хотят при этом, чтобы им допустили „только“ кулаков и прочих мелких капиталистов, как законное являющееся хозяйство старого строя. На самом деле, это не третий путь, а второй путь — к капитализму. Ибо, что вы хотите вернуться к единому хозяйству и восстановить кулачество? Это значит восстановить кулацкую кабалу, восстановить эксплуатацию крестьян кулачеством и дать кулаку власть. Но можно ли восстановить кулачество и сохранить вместе с тем советскую власть? Нет, нельзя. Восстановление кулачества должно повести к созданию кулацкой власти и ликвидации советской власти. — стало быть, оно должно повести к образованию буржуазного правительства. А образование буржуазного правительства должно, в свою очередь, повести к восстановлению помещиков и капиталистов, к восстановлению капитализма. Так называемый третий путь есть на самом деле путь второй, путь возврата к капитализму. Спросите-ка крестьян, — хотят ли они восстановить кулацкую кабалу, вернуться к капитализму, ликвидировать советскую власть, восстановить власть помещиков и капиталистов? Спросите-ка их и вы узнаете, какой путь считает большинство трудящихся крестьян единственно правильным путем.

Стало быть, есть только два пути: либо вперед на гору — в новому колхозному строю, либо назад под гору — в старому кулацко-капиталистическому строю. Третьего пути нет.

Трудовое крестьянство поступило правильно, отвергнув путь капиталистический и став на путь колхозного строительства.

Говорят, что путь колхозов есть правильный путь, но он трудный. Это верно лишь отчасти. Конечно, трудности на этом пути имеются. Хорошая жизнь даром не дается. Но дело в том, что главные трудности уже пройдены, а те трудности, которые стоят перед вами, не стоят даже того, чтобы серьезно разговаривать о них. Во всяком случае, в сравнении с теми трудностями, которые пережили рабочие лет десять — пятнадцать тому назад, ваши нынешние трудности, товарищи колхозники, кажутся детской игрушкой. Ваши ораторы выступали тут и хвалили рабочих Ленинграда, Москвы, Харькова и Донбасса. Они говорили, что у них, у рабочих, есть достижения, а у вас, колхозников, гораздо меньше достижений. Мне кажется, что

Что требуется для того, чтобы двинуть дальше колхозное движение, развернуть всю колхозное строительство?

Для этого требуется прежде всего, чтобы у колхозов имелась вполне обеспеченная и пригодная для обработки земля. Есть ли она у вас? Да, есть. Известно, что все лучшие земли переданы колхозам и закреплены за ними прочно. Стало быть колхозники могут обрабатывать и улучшать эту землю вполне, не боясь, что она уйдет от них в чужие руки.

Для этого требуется, во-вторых, чтобы колхозники могли пользоваться тракторами и машинами. Есть ли они у вас? Да, есть. Всем известно, что наши тракторные заводы и заводы сельхозмашиностроения работают, прежде всего и главным образом, на колхозы, снабжая их всеми современными орудиями.

Для этого требуется, наконец, чтобы правительство поддерживало во-всю колхозных крестьян и людей и финансами, и не давало последним враждебных классов разлагать колхозы. Есть ли у вас такое правительство? Да, есть. Оно называется рабоче-крестьянским, советским правительством. Назовите мне страну, где бы правительство поддерживало не капиталистов и помещиков, не кулаков и прочих богачее, а трудящихся крестьян. На свете нет и не было такой страны. Только у нас, в советской стране, существует правительство, которое стоит горой за рабочих и крестьян-колхозников, за всех трудящихся города и деревни, против всех богачее и эксплуататоров. (Продолжительные аплодисменты).

Стало быть, у вас есть все для того, чтобы развернуть колхозное строительство и добиться полного освобождения от старых путей.

От вас требуется только одно — трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, установить хороший уход за копей, выполнять задания вашего рабоче-крестьянского государства, укреплять колхозы, вышибать вой из колхозов провалявшихся туда кулаков и подкулачников.

Вы, должно быть, согласитесь со мной, что преодолеть эти трудности, то-есть работать честно, беречь колхозное добро не так уже трудно. Тем более, что работа идет тепер у вас не на богачее и не на эксплуататоров, а на себя, на свои собственные колхозы.

Вы видите, что колхозный путь, путь социализма является единственно-правильным путем для трудящихся крестьян.

2. Наша ближайшая задача — сделать всех колхозников зажиточными.

ВТОРОЙ ВОПРОС — чего мы добились на новом пути, на нашем колхозном пути и чего мы думаем добиться в ближайшие два-три года.

Социализм — дело хорошее. Счастливая социалистическая жизнь — дело бесспорно хорошее. Но все это — дело будущего. Главный (ПРОДОЛЖЕНИЕ СМ. на 2-й СТР.)

РЕЧЬ тов. СТАЛИНА НА ПЕРВОМ ВСЕСОЮЗНОМ СЪЕЗДЕ КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ 19-го ФЕВРАЛЯ С. Г.

вопрос теперь не в том, чего мы добьемся в будущем. Главная проблема в том, чего мы уже добились в настоящем. Крестьянство стало на колхозный путь. Это очень хорошо. Но чего оно добилося на этом пути? Чего мы добились действительно, иди по колхозному пути?

Мы добились того, что помогли миллионным массам бедняков войти в колхозы. Мы добились того, что вошли в колхозы и пользуетесь там лучшей землей и лучшими орудиями и приборами, миллионные массы бедняков поднялись до уровня середняков. Мы добились того, что миллионные массы бедняков, жившие раньше впроголодь стали теперь в колхозах середняками, стали людьми обеспеченными. Мы добились того, что подорвали расхождение крестьян на бедняков и кулаков, разбили кулаков, помогли беднякам стать хозяевами своих трудящихся колхозов, стать середняками.

Как обстояло дело до развертывания колхозного строительства года четыре тому назад? Богат-да и ниш в гору кулаки. Нишата и разорившие бедняки, пошла в кабалку кулаки. Карабались вверх кулаки середняки и каждый раз срывались вниз, погоня ряды бедняков на вилках кулаков. Не трудно догадаться, что от всей этой кулерчи выдрывали лишь кулаки, да может быть кое-кто из середняков. На каждые 100 дворов в деревне можно было насчитать четыре-пять кулацких дворов. Учили 10 дворов зажиточных, дворов 45-50 середняцких, дворов 35 бедняцких. Стало быть, самое меньшее 35 процентов всех крестьянских дворов составляли бедняки, вынужденные нести ярмо кулацкой кабалы. И уже не говоря о маломодных слоях середняков, составлявших более половины середняцкой крестьянства, которые мало чем отличались по своему положению от бедняков, и находились в прямой зависимости от кулаков.

Развернув колхозное строительство, мы добились того, что увеличили эту кутерму, несправедливость, разбили кулацкую кабалу, всю эту массу бедняков вывели из колхозов, дали им обеспеченное существование, подняли их до уровня середняков, получили возможность пользоваться колхозной землей, двигателями и орудиями колхозов, тракторами, сельскохозяйственными машинами.

А что это значит? Это значит, что не менее 20 миллионов крестьянского населения, не менее 20 миллионов бедняков спасли от бедности, разорения, слезы от кулацкой кабалы, преградили благодаря колхозам, в обеспеченных людей.

Это большое достижение, товарищи. Это такое достижение, какого не знал еще мир и которого не достигло еще ни одно государство в мире.

Вот вам практически, обязательные результаты колхозного строительства, результаты того, что крестьянство стало на путь колхозов.

Но это только первый шаг, первое наше достижение на пути колхозного строительства.

Было бы неправильно думать, что мы должны остановиться на этом первом шаге, на этом первом достижении. Нет, товарищи, мы не можем остановиться на этом достижении. Чтобы двигаться дальше и окончательно укрепить колхозы, мы должны сделать второй шаг, мы должны добиться нового достижения. В чем состоит этот второй шаг? Он состоит в том, чтобы поднять колхозников, и бывших бедняков и бывших середняков, еще выше. Он состоит в том, чтобы

сделать всех колхозников зажиточными. Да, товарищи, зажиточными. (Продолжительные аплодисменты).

Мы добились того, что подняли благодаря колхозам бедняков до уровня середняков. Это очень хорошо. Но этого мало. Мы должны теперь добиться того, чтобы сделать еще один шаг вперед и помочь всем колхозникам, и бывшим беднякам, и бывшим середнякам, подняться до уровня зажиточных. Этого можно добиться и этого мы должны добиться, но что бы то ни стало. (Продолжительные аплодисменты). У нас теперь имеется все для того, что бы добиться этой нашей цели. Наши машины и тракторы используются теперь плохо. Земля наша обрабатывается неважно. Стоит только улучшить использование машин и тракторов, стоит только улучшить обработку земли, — и мы добьемся того, что увеличим количество наших продуктов вдвое, втрое. А этого вполне достаточно для того, чтобы сделать всех колхозников зажиточными тружениками колхозных полей.

Раньше как обстояло дело насчет зажиточных? Для того, чтобы стать зажиточным, надо было обижать своих соседей, надо было эксплоатировать их, продавать им дороже, покупать у них дешевле, нажить кое-кого из баграков, эксплоатировать их порочно, накопить капитал и укрепившись, — пролезть потом в кулаки. Этим, собственно и объясняется, что зажиточные вымывали раньше при единоличном хозяйстве бедняков и середняков. Теперь дело обстоит иначе. Теперь у нас другие условия. Для того, чтобы стать колхозником зажиточным теперь вовсе не требуется обижать или эксплоатировать своих соседей. Да и не легко теперь эксплоатировать кого-либо, так как частной собственности на землю иди аренды нет у нас больше, машины и тракторы принадлежат государству, люди владеющие капиталом, не в моде теперь в колхозах. Была такая мода да сныда она, нушки. Чтобы стать колхозником зажиточным, для этого требуется теперь только одно — работать в колхозе честно, правильно использовать тракторы и машины, правильно использовать рабочий счет, правильно обрабатывать землю, беречь колхозную собственность.

Иногда говорят: ежели социализм, зачем еще трудиться? Трудиться раньше, трудиться теперь, — не пора ли перестать трудиться? Такие речи в кориф не приличные, товарищи. Это — философия лодырей, а не честных тружеников. Социализм вовсе не отрицает труд. Наоборот, социализм строится на труде. Социализм и труд неотделимы друг от друга. Ленин наш великий учитель, говорил: «Но не трудился, тот не сел». Что это значит, против кого направлены слова Ленина? Против эксплоататоров, против тех, которые сами не трудятся, а заставляют трудиться других и обогащаются за счет других. А еще против кого? Против тех, которые сами лодырячат и хотят за счет других пожизнить себя. Социализм требует не лодырячания, а того, чтобы все люди трудились честно, трудились не за других, но за богатство и эксплоататоров, а за себя, за общество. И если мы будем трудиться честно, трудиться на себя, на свои колхозы — то мы добьемся того, что в каждом колхозе — то мы добьемся того, что в каждом колхозе, бывших бедняков и бывших середняков, до уровня зажиточных, у уровня людей, пользующихся обильным количеством и ветучих вполне культурной жизнью.

В этом теперь наша ближайшая задача. Этого мы можем добиться, этого мы должны добиться во что бы то ни стало. (Продолжительные аплодисменты).

только учили беспартийных, но и учились у них.

Не следует забывать, что партийные не падают с неба. Следует помнить, что все партийные сами были когда-то беспартийными. Сегодня он беспартийный, а завтра станет партийным. Чем же собственно тут кичиться? Среди нас старых большевиков, найдется не мало людей, которые работают в партии лет двадцать — тридцать. А ведь мы сами были когда-то тоже беспартийными. Что было бы с нами, если бы лет двадцать — тридцать тому назад стали помышлять нами тогдашние партийцы и не стали бы подпускать к партии? Возможно, это мы были бы тогда отдалены от партии на ряд лет. А ведь мы, старые большевики — не последние люди, товарищи (веселое оживление) — продолжительные аплодисменты).

Вот почему наши партийцы, нынешние молотые партийцы, которые иногда задирают нос перед беспартийными, должны помнить все это, должны помнить, что не кичились, а скромность украшает большевика.

Теперь несколько слов о женщинах, о колхозницах. Женский вопрос в колхозах — боль-

шой вопрос, товарищи. Я знаю, что многие из вас недооценивают женщин и даже посмеиваются над ними. Но это — ошибка, товарищи, серьезная ошибка. Дело тут не только в том, что женщины составляют половину населения. Дело прежде всего в том, что колхозное движение выдвинуло на руководящие должности целый ряд замечательных и способных женщин. Посмотрите на съезд, на его состав и вы увидите, что женщины давно уже продвинулись из отсталых в передовые. Женщины в колхозах — большая сила. Держать эту силу подспудом, значит допустить преступление. Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозах и, пустить эту силу в дело.

Конечно, у советской власти было в недавнем прошлом маленькое недоразумение с колхозницами. Дело шло о корове. Но теперь дело с коровой устроено и не удивительно отпало. (Продолжительные аплодисменты). Мы добились того, что у большинства колхозников уже имеется по корове на двор. Пройдет еще год — два, — и вы не найдете ни одного колхозника, у которого не было бы своей коровы. Уж мы, большевики, постараемся, чтобы все колхозники имели у нас по корове. (Продолжительные аплодисменты).

Что касается самих колхозниц, то они должны помнить о силе и значении колхозов для женщин, должны помнить, что только в колхозе имеют они возможность стать на равную ногу с мужчиной. Без колхозов — неравенство, в колхозах — равенство прав. Пусть помнит об этом товарищи колхозницы, и пусть они берегут колхозный строй, как зеницу ока. (Продолжительные аплодисменты).

Два слова о комсомольцах и комсомолках в колхозах. Молодежь — наша будущность, наша надежда, товарищи. Молодежь должна смеяться нас, стариков. Она должна донести наше знание до бедного конца. Среди крестьян имеется немало стариков, отягощенных старым грузом, отягощенных привычками, воспоминаниями о старой жизни. Повиито, что им не всегда удается повиноваться за партией, за советской властью. Не то наша молодежь. Она свободна от старого груза и она легче всего усваивает ленинские заветы. Именно потому, что молодежь легче всего усваивает ленинские заветы, именно поэтому она призвана вести вперед отстающих и колеблющихся. Правда, у нее не хватает знаний. Но знания — дело наживное. Сегодня их нет, завтра они будут. Поэтому задача состоит в том, чтобы учиться и еще раз учиться ленинизму. Товарищи комсомолки и комсомолки! Учитесь большевизму и ведите вперед колеблющихся! Волгайте поменьше, работайте больше, и дело у вас выйдет наверняка. (Аплодисменты).

Несколько слов о единоличниках. Об единоличниках здесь мало говорили. Но это еще не значит, что их нет больше на свете. Нет, не значит. Единоличники есть и их нельзя сбрасывать со счета, потому что они являются нашими завтранными колхозниками. Я знаю, что одна часть единоличников развратилась окончательно и ушла в спекуляцию. Этим, должно быть, объясняется, что наши колхозники принимают единоличников в состав колхозов с большим разбором, а иногда и вовсе не принимают их. Это, конечно, правильно, и возражений тут не может быть. Но есть другая, большая часть единоличников, которая в спекуляцию не ушла, а добывает свой хлеб честным трудом. Эти единоличники, может быть, не прочь были бы войти в колхоз, но им мешают с одной стороны их колебания насчет правильности колхозного пути, а с другой — то ожесточение, которое имеется теперь среди колхозников против единоличников.

Конечно, надо понять колхозников и войти в их положение. За эти годы они натерпелись немало обид, и насмешек состороны единоличников. Но обиды и насмешки не должны иметь тут решающего значения. Плох тот руководитель, который не умеет забывать обид и который свои чувства ставит выше интересов колхозного дела. Если вы хотите быть руководителями, вы должны уметь забывать об обидах, нанесенных вам отдельными единоличниками. Два года тому назад я получил письмо с Волги от одной крестьянки — вдовы. Она жаловалась, что ее не хотят принять в колхоз, и требовала от меня поддержки. Я запросил колхоз. Из колхоза мне ответили, что они не могут ее принять в колхоз, так как она оскорбила колхоз

ное собрание. В чем же дело? Да в том, что на собрании крестьян, где колхозники призвали единоличников вступить в колхоз, эта самая вдова в ответ на призыв подняла, оказывается, псодол и сказала — нате, получайте колхоз (веселое оживление, смех). Несомненно, что она поступила неправильно и оскорбила собрание. Но можно ли отказывать ей в приеме в колхоз, если она через год искренно раскалась и признала свою ошибку. Я думаю, что нельзя ей отказывать. Я так и написал колхозу. Вдову приняли в колхоз. И что же? Оказалось, что она работает теперь в колхозе не в последних, а в первых рядах. (Аплодисменты).

Вот вам еще один пример, говорящий о том, что руководители, если они хотят остаться действительными руководителями, должны уметь забывать об обидах, если этого требуют интересы дела.

То же самое надо сказать об единоличниках вообще. Я не против того, чтобы принимали в колхозы с разбором. Но я против того, чтобы закрывали путь в колхозы всем единоличникам без разбора. Это не наша, не большевистская политика. Колхозники не должны забывать, что они сами были недавно единоличниками.

Наконец, несколько слов о письме безенчукских колхозников. Письмо это было напечатано и вы его должны бы читать. И сь м о беспартийно хорошее. Оно свидетельствует о том, что среди наших колхозников имеется немало опытных и сознательных организаторов и агитаторов колхозного дела, представл. гордость нашей страны. Но в письме имеется одно неправильное место, с которым никак нельзя согласиться. Дело в том, что безенчукские товарищи изображают свой труд в колхозе трудом скромным и почти что незаметным, а труд ораторов и всегда, говорящих, иногда трех аршинные речи, трудом великим и творческим. Можно ли с этим согласиться? Нет, товарищи, никак нельзя с этим согласиться. Безенчукские товарищи допустили тут ошибку. Возможно, что они допустили эту ошибку из скромности. Но от этого ошибка не перестает быть ошибкой. Прошли те времена когда вожди считались единственными творцами истории, а рабочие и крестьяне не принимались в расчет. Судьбы народов и государств решаются теперь не только вождями, но прежде всего и главным образом, миллионными массами трудящихся.

Рабочие и крестьяне, без шума и треска строящие заводы, фабрики, шахты, железные дороги, колхозы, совхозы, создающие все блага жизни, кормящие и одевающие весь мир — вот кто настоящие герои и творцы новой жизни. Об этом, видимо, забыли наши безенчукские товарищи. Не хорошо когда люди переоценивают свои силы, начинают кичиться своими заслугами. Это ведет к хвастовству, а хвастовство дело нехорошее. Но еще хуже, когда люди начинают недооценивать свои силы и не видят, что их «скромный» и «незаметный» труд является на самом деле трудом великим и творческим, решающим судьбы истории.

Я хотел бы, чтобы безенчукские то

(ОКОНЧАНИЕ СМ. на 3-й СТР.)

3. Отдельные замечания.

А теперь позвольте перейти к некоторым отдельным замечаниям.

Прежде всего о наших партийцах в деревне. Среди вас имеются партийные, но еще больше беспартийных. Это очень хорошо, что беспартийных собралось на съезде больше чем партийных, потому что именно беспартийных нужно прежде всего привлекать к нашему делу. Есть коммунисты, которые подходят к беспартийным колхозникам по большевистски. Но есть и такие, которые кичатся своей партийностью и не подпускают близко беспартийных. Это нехорошо и вредно. Сила большевиков, сила коммунистов состоит в том, что они умеют окружать нашу партию миллионными беспартийного актива. Мы, большевики, не имели бы тех успехов, которые имеем теперь, если бы не умели завоевывать на сторону партии доверие миллионов беспартийных рабочих и крестьян. А что для этого требуется? Для этого требуется, чтобы партийные не отбрасывались от беспартийных, чтобы партийные не замыкались в свою партийную скорлупу, чтобы они не кичились своей партийностью, а прислушивались к голосу беспартийных, чтобы они не

Керавны асыв-возгаң рыт пемыдöз, кыскы- ны вөр лунын и војын!

Кедва вөр участок тышкасö

вөр план тыртöм вöсна.

Л/участок пагга Сталинскöй походö включитчыгөн планыс вöли тыртöма: пöрдöдмын 80,7% да кыскöмын 24,1% вылö. Март 5 лун кeжло сiдö ло: пöрдöдмын 93 проц, да кыскöмын 53,5 проц вылö.

Тöдчана тојыштöм Сталинскöй поход дырји: дезатникјас, бригадирјас да рабочејјас гөгөрвоисны Сталинскöй походын пунктöм мөгсö и вöдöмгө кутисны тышкасны план вылолтыгөн вöсна. Онi сенi ужалан да кыскаван вын тырмысн, сöмын сiдс колö бура расстановитны. Турынöн тырмысн-жö обеспачыгөма.

Штурмовöй месачник дырји выјавитчысны ударникјас (Сметанн К-лөн, Сметанн J., да Канев Г-лөн бригадирјас), колдјасöс, бура ужалдыс, öнi лоi прөмируйтöма. Најö вожд тышкасöдöм гөрд знамја боотöм вöсна: зак, өлитчысны сезон помагтöз, кoсчöсисны переклучитчыны сплав вылö.

Ударникјасöс абу-на ставсö выјавитöма; öнi сувтö мөгөнi выјавитчы да на колд пунктыны öсбөдöй уж.

Вөр кыскöмын положенiдöс абу-на бур; разрыв 45%. Тајö разрывыс бид коммунистöс, КСМ, дезатникöс да бригадирöс обзавыајтö обратитны татчö мева нжыд выманiдö, бура расстановитны вöв вын, нiдöи чөс пуста не воштны.

Торјөн колö вiдöдлны тујјас вылö да најöс ремонтирүйтöм 'вылö. Лок тујјас вöсна öнi оз на став кыскаван доф полној нагртзиадн ужавныс. Крај

ком, Обком да Райком индöдјас өөртi колi возка вылын темпјас у роитны, но тајö Кедван абу-ма, условидјас добитчөм вылас емдö, колö добитчыны!

Кулакјасöс да зажиточидјасöс колö чорыда обжйтны, медем бидлуна твердöй нормадас вып лнзйтисни, элост нöја уклонзйтчысöс, выполнзйтöм-јасöс некушöдм плшадатөг суоитчыны. Торјөн вiдчавны шöщ i кулакты ортзнысöс, нельö агентјасöс, кыг кад ровик Рочев В.П., колдiн став өрнiдöс зик кулакiн коф, колдi Сталинскöй поход дырји вөрне петс дај ас б роагыс петкөдiс јешöд 5 кадровикöс Кулаккöй линијасö-тин көдö i мукöд кад ровикјас кистö. Рочевс, кыг рвчöс, предательс, кулаккöй агентс, колö чорыда маждны.

Вөрö турун нельöм лока гукöма, сiдс колö организүйтны, медем турун ваялыс вöвјасыс өз сöмын пöра колныс, а збылыс жалкны.

Сөсөлл, участкылы колö паскыда нудны сплавнö ужјас нудöмö самзакрепленнöјас.

Крајком, ОК да Райком индöдјас өөртi вөрлезан программа Кедва л/у 1-ын домиас өлөмө пөртны став пöсана луныс ем.

Классöвöй коө беспөсчаднöја нудмөн да ужсö организүйтöмөн Сталинскöй поход дырји лесзэгөтөвительнöй плансö ми должднöдз завершитны.

Г. АРТЕЈИВ.

Рвачјасöс, летунјасöс колхозыс колö вöтлыны.

Акiм колхозса јуралыс Вокујев Вао. Пав. штурмовöй месачник дырји калöма Воију вөр участка да сенi уж бур мөдöм места нудма кулаккöй дезорганизаторскöй уж, сева, февраль 25-д лунö уж вылыс пышјас гортас дај ас-көдöс шöщ нуддас воисö i 2 возчикöс. Летчыгөн Ухтаö оз i сувты; „Макар јоль вомсаң“—57 км. вöвсө шöйтчытöг тојыштас.

Ташöм кулаккöй агентјасыс колхозö оз ковныс; вөрлезыс корöны: мiмöжö вöтлыны колхозыс да чорыда суфитны, тајөн Акiмса колхозлыс подувсö јөнмөдны.

Партјечејка да раб. колльектив.

варищи одобрили эту мою маленькую поправку к их письму.

Давайте кончим на этом товарищи. (Долго несмолкаемые аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают и приветствуют т. Сталина-Крики „ура“. Из зала несутся возгласы „Да здравствует Сталин! Ура! Да здравствует передовой колхозник! Да здравствует наш вождь Сталин!“).

Тышкасöны вөр фронт вылын победа перјöм вöсна.

Ухтаса да Пожняса колхозјаслөн вөрлезан ужјас вывса ударникјас өөтөнү кыв: март 25 лун кeжлö пöрдöдмын i кыскöмын сетны тыг өөр мөм, тајөн рвачјаслы, летунјаслы, дезорганизаторјаслы, классöвöй вэаглы петкөдлыны, мыј колхозникјас социализм вöсна тышкаоны кужоны.

Пöрдöдчыс ударникјас бидлуна выработка 4 кубометрадн вөгöны: Канев I. M., Рочев Н. А., дуркин Ф. И., Истомин А. J., Канев Г. М., Филиппов Г. Ф. да Рочев Яков Ан.

Кыскаван бригаданын 7 км сайыс бид лун 5 км. кыскöны: Кустышева Јел. Ник., дуркина Јел. Г., дуркина д. В да Кустышева Т. Ф., а Истомина Наталја Г. бид лун кыскö 6 кубометрөн.

Пожня колхознöй бригадалөн рубщикјас бид лун сетöны: Хогаинов П. I. 4,5 кубометрадн, Хогаинов М. М. да Артејев П. М. — 4 кубометрадн.

Кыскаванөјас: Артејева Ф. П. бидлун кыскö 5-6 км öз, Артејев д. I. 4 5 км.

Тајö бригадасыс ужалан лунјас улотнитöмөн да уж вын бура расстановитöмөн уж производительное ксöсöны кыпöдны i ас бöреаныс корöны вöтчыны Ајууга участкöс да кыскаваны —Кедвабс.

В. ТЕРЕНТЈЕВ.

По Брыкаланскому с-совету.

В лесу работает: рубщик 12, возчиков 43, подсобных рабочих 9 чел. и лошадей, включая дровозаготовку, работает 43. Отпор классовым вылазкам на л. заг. организ. не достаточно. На пововско кулаккую масленицу даже выходили члены с совета Кожовин и Бабикова и дома провели по несколько дней. Парт комсомольская и профсоюзная массы своевременного отпора не дали.

По проведению месячника по выполнению финплана. организованы ударные бригады, —прикреплены к отдельным участкам. Работа бригадиров проходит повседневно путем подвального обхода. Культсбор на 1933 г. исчислен на сумму 3903 р. 41 к., из коих поступило на 1 марта 33 г. 1850 р., или 47,39 пр. За активное участие в выполнении финплана ряд плательщиков занесены на красную доску и игнорирующие на черную доску. Из бригадиров особо выделяются: 1) Сметанин Я. Ф., выполнивший задание из 208 р. 46 к. по сбору средств 80,29 проц., 2) Филиппов И. М. 277 р. 17к. —50 проц., 3) Рочев А. В. из 815-46 к.—49,81 проц.

Недоимок по обязательным платежам собрано с 20 II по 25-II с.-г.: а) самообложение из 813 р. 38 к.—29 проц., б) единовр. налог из 713 р. 84 к.—15,7 проц., в) окл. страхование из 178 р. 53 к.—27,53 проц. Недоимки 1932 г. почти исключительно за бедняцким слоем населения.

По сельхоз. заготовкам работа была спущена на явный самотек, массово-

разъяснительная работа отсутствовала. Общественность вокруг работы по выполнению государств. заданий не мобилизована, в результате маслозаготовка за январь-февраль месяц провалена; из 113 цент. общего задания выполнено 69,74 проц. По мясозаготовке выполнение тормозится из-за неорганизованности коллективной сдачи мясного налога. Особо слабое выполнение сенозаготовки. по колхозу из 499 цент. выполнено 58 ц., единоличн. сектору из 349 ц.—28ц. и по 2-м зажиточным хозяйствам 10352 ц.—10 ц. В отношении злостных неплательщиков: административных мер воздействия со стороны с совета не принималось. Дело по невыполнению обязательств зажиточными хозяйствами 27-II с.-г. передано Райпрокуратуру.

По вопросу самозаготовки с-хоз. продуктов сельпо не задумывалось, общественное питание не организовано, столовая отсутствует с осени.

К подготовительным работам весеннего сева только что приступили: производится отсортировка семян, берется на учет с-хоз. инвентарь, приняты меры к ремонту их, организуется фуражный фонд. Вследствие большого недостатка сенофуража колхозом производится усиленная заготовка веточного корма. Обсужден план весеннего сева, прорабатывается постановление ЦИК-а по докладу НКЗ об организационно-хозяйственном укреплении колхозов от 30-I-33 г. План весеннего сева принят на заседании с-совета с участием актива. Г. В.

Бесхозајственник-јас бригадирö оз тујныс.

Порожскöй колхозлөн вөрлезан бригадаса бригадир Рочев X. I. бригада пышкын ужсö лад вылö пунктöм пыддi сiдс аугö: коккö—кб сылы кутас кушöмкö сөвтјас сетны, сiдс матөн дугöдö. Вöвјас гөгөршн зөв нжыд бесхозајственност. Сiдс—пöраднө оз кoсчöсöмыны ны оз ремонтирүтчылыны, а сы өөртi—нын öнi вöвјас петалбны стројыс.

Тајö лекторјас допуститöмыс колхоз лөн правленiдö Рочевсöс пiсмöдн прөду предитлис да сiдö шуб: „Најö медем вөкөдлыны оз вермыны.“ Ташöм безо бразидјасыс Рочевлөн вöвланыс i гөрыг-көзыг да туруч пунктыг ужјас вылын, но сiдö вөсiг оз кöсчöс бырöднысö. Колхоз правленнöдöан ковмас прiмитны чорыд мерајас.

МОРТ.

Комсомолечјас вöчалоныс прогулјас.

Көнецборса „Красныј рыбак“ колхозлөн вөрлезан план тыртöмыс, торјөн—нын вөр кысдыс, муно лöка, пöрдöдм-кыскöм кoстын прöцент 40 разрыв, а сенi кыскаван бригаданын ужалыс комсомолечјас 3 морт лун куим-јадн пöдрад вöчавлöны прогулјас; јачөјкаса секретар на вылö, а шöщ i став вөрлезан уж вылö оз вiдöдлы.

Усва рајкоммол, пыдысанжык вiдлы напыс ужсö да шу достојндöдö најö комсомольскöй билетјассö чөптын новдöм вылас.

ВОЗЩИК.

Нудам једин. партден кежлö паскыда лөгөдчөм, проверитам бид партијечöс.

ВКП(б) Крајком индöд өөртi март 15 лунö нудöчыс Сталинскöй поход итөгјас јылыс јединöй партден. Јединöй партден долждн сетны өценка бид коммунистлы, комсомолечлы, профсоюзниклы да сельсоветса членјаслы кушöма најö өлөмө пöртöны Сталинскöй походын сулалан мөгјассö, кыг вөрлезан прöизводство вылын выполнзйтöмы прöизводственнöй заданидјассö, кушöма најö сенi ужалысөдöм нудны массово-разъяснительнöй уж да кушöма ужалыс массас кыпöдiсн да нудiсны вөр план тыртöм вылö.

Сетны өценка i бид дезатниклы, колхозлы, сельсоветлы да јединöличник јаслы планјас тыртöм вöсна најö тын гөзöм вылö.

Сталинскöй походлысө итөгјас ваядöдiгөн 100 проц. вылö вөр программа тыртöмсö јитны рабочеј вын сплав вылö переклучитöмкөд.

Танi јед. партден дырји бид коммунист, ком, профсоюзник, колхозник должднө сетны асааныс обязательство вөр дор уж вынөдöм вылö, прöизводительност кык лөв кыпöдöмөн, март төлысын вөрлезан—кыскаван ужын тыр вермөн пөдјөм вылö да сплавнöй ужјас бура нудöм вылö.

Бид баракын, л-участокын, колхозын, öиктын нудны јединöй партден кежлö паскыда лөсөдчөм. Пөртны өлөмө ВКП(б) Рајкомлыс Сталинскöй поход јылыс февраль 1-д луноа шубм. Јединöй партден кежлö вөрфронт вылын перјынн тыр вермөн!

Г. АРТЕЈЕВ.

Темные дела в Гортехникуме.

Партия говорит: «самокритика — есть орудие воспитания и перевоспитания масс», вернее — средство борьбы со всякими недостатками, болячками, гнойниками и средством исправления их. В этом деле решающую роль на предприятиях, заводах и в школах: вузах, техникумах и везде, имеют стенгазеты.

В горном техникуме далеко не так там зажимают самокритику, администрируют над стенгазетой и прикрывают вопиющие, нетерпимые безобразия. Вот факт: 25-й стенгазета критиковала чиновничье отношение «помдиректора» Пышкина — зав. учебн. частью к студентам и тех. персоналу, и наоборот, слишком добро совестно-интеллигентское и высшей степени хорошее отношение кулацкам, которые были приютены в техникум на привилегированных правах, директор Вальков приказал снять статью, что было исполнено.

Студенты были возмущены. Кто дал такое право Валькову? Никто! Это есть зажим самокритики, прикрывание недостатков, своим действием Вальков плюет на стенную газету, упирает ее роль, подавляет инициативу студентов.

Мы страшиваем:

Какие меры приняты Вальковым, вообще дирекцией, над зав. учебной частью Пышкиным, когда он без уважительных причин пропускает уроки? Меры не принимаются, зарплата выписывается и Пышкина защищают. Тут-что-то темное, семейное. Почему производственно-педагогические совещания не работают? Почему студенчество не втянуто в проработку и обсуждение учебно-производственных планов? Ждем прямого большевистского ответа. Почему преподавательский состав не втянут в общественную работу как в жизни техникума, также и вне техникума?

Да потому только, что собрались люди разного калибра: Власов В. И. — сын торговца, «герой нашего времени» — великий ухажер, с мешающим душком, типичный чиновник. Насколько он душой предан соц.—стройке, это год доказала его работа в Леспромхозе: часы проводил, в период отвода лесомассивов ударял на охоту, не бывал гуще лесорубов, рационализаторством, мероприятиями механизацией не занимался. Из Леспромхоза по сокращению уволился и «по дружбе» завучем гортехникума Пышкиным был принят на должность физика; он же влез в профуполномоченные.

Шарапов — сын зажиточного, с учебн. из института выгнан за пособничество кулачеству.

Путилов Ал. — сын офицера. Пышкина Н. И. — дочь купца.

По нашему — работа этой четверки должна быть под жесточайшим контролем стенгазеты, студенчества, дирекции.

Теперь посмотрим, а как же «техникумский авангард» (горе авангард) участвует в борьбе за исторические задачи 1-го года второй пятилетки?

Это видно на примере мобилизации средств: вот таблица черной доски: ВДОВИН, получающий зарплату 350 руб. в месяц, имеет задолженность по паям кооперации 163 руб.; ПЫШКИН — завуч, получает в ме-

сяц 1025 рублей, задолженность имеет не кооперат. паям 208 руб.; ЗАБОВЕВ (главбух) — получает зарплату по 400 рублей, имеет задолженность 120 р. 30 коп., КЛИМОВА А. Г. (делопроиз.) — зарплата 300 руб. в месяц, задолженность 145 р. 75 коп., ШАРАПОВ — месяч. зарплата 812 руб., задолженность 244 р. 25 к., ШЕСТАКОВ — получающий 1000 рублей — 142 р., ЗАБОВЕВА Е. Гр. получает по 150 руб., имеет задол. 54 руб., ГУЛАГОВ — месяч. зарплата 1370 руб., задол. — 312 руб.; АРТЕЕВА — зарплата 349 руб., членом кооператива не состоит; ВЛАСОВ В. И. — получ. по 606 р. 25 к., задолж. 172 рубля.

В общем итоге коллектив имеет задолженность по кооперативным паям 1834 р. 50 к. Вот результаты! Многие из них (Пышкин) заявляют: «безачем уплачивать, ничего не дают», а мы на эти кулацкие вопросы отвечаем: незачем им деньги уплачивать, ничего не надо давать, а выгнать с работы — злостно уклоняющихся участвовать в наших мероприятиях!

Требуем от профкома, комсомольской и партийной ячеек техникума немедленно принять меры, дать по заслугам и осветить через газету, также осветить, как дело обстоит с займом.

Почему отсутствует подлинное социальное соревнование и ударничество в практике учебной работы между группами, учебными заведениями, предприятиями? Только лишь потому, что эти «людишки», подобно Власовых и других, заняты разрешением своих «бытовых проблем» как внутри, также и вне техникума, только потому, что Пышкин при приеме соцдоговора взятые обязательства считал не выполняемыми, ориентировал студентов дезорганизаторски, упирает на пункты «поднять посещаемость занятий на 100 проц. и успеваемость 85—90 проц.» Профком, парт.-комсомольская ячейка, где ваши конкретные результаты соревнования? Ждем.

На потому ли низкое качество учебн. а качество решает все, что соревнование отсутствует, студенчество в зажиме, на борьбу за качество учебн. не мобилизовано, отдельные преподаватели (физике, математике) не справляются, не могут дать столько, сколько от них потребуются для слушателей среднего учебного заведения.

Профком, партячейка, комсомол, ответственны за качество. Ждем вашего ответа.

Еще об одном: почему исключен из состава вольнослушателей Забров (пионер) в середине учебного года и без широкого обсуждения студентов? чья инициатива? (успеваемость средняя). Где была администрация при приеме? Нет-ли тут личная доля?

Наконец, последнее (условно последнее): как техникум, под руководством завуча Пышкина подготавливает будущих, выдержанно-большевистских специалистов с точки зрения их политической классовой закалки?

На всю историю классовой борьбы учебная часть дает 50 часов и дирекция утверждает. Если взять поверхностно историю революционного движения на западе, также народов СССР, не говоря уже об изучении марксистско-ленинских законов о классах и классовой борьбе, что же можно дать за 50 часов студентам в среднем учебном заведении? Только одну схоластику...

Сём чёжан кассасын прорыв углублайтчө.

Сём чёжан кассаса ужалыме-жас ёнбэз ез кужны перестроитны асыныс ужсб. Тажэ тыдовчис сы ёбрти: март 10 — лун кежлэ финансовэ плансб выполнятём ныдди физическэ вклад жас куэта сетис 11500 шэйт отлив, заем куэта очереднэ взносжас март 1 — д лун кежлэ поступитны колана суммасыс ез поступит (недоимка лон) 77000 шэйт. Личнэ страхование нуд дана контролнэ лыдпассб вы полнитёма сёмын 50 проц. вы-лэ.

Мыжон объяснитны физическэ вкладжас куэа тащэм лок результатжасб?

Тани вескыда, колб шуны, мыж мижан сбердело куэа ужалымежас тижэ вокалэмаз и клас-

сово — чуждэж юв. Нажэ сберэ-жэныбын тажажасб раскрывайтэны — жэбдэны, тажэп кежэны орбдны финансовэ план да социализм стройтана ужлыс финансированыб.

Обл. РК РКН адже коланабн сём чёжан кассажасын ужалыме-жасбс прбверитны, вбтлыны уж вылыс классово — чуждэж, торкамыс элементжасбс, а такбд щбц сём чёжан кассажасбс укомплектуйтны производство вывса ударнжжасбн, колхознжжасбн да ётка олыс трудбвэж жедноличнжжасбн коджас петкбдлысны — или даж воэб петкбдлысны асыныс божеспособностсб фронт вылын.

ЧЕБЕРОВ.

100 проц. вылэ прбверитны облигаци жас.

Февраль 27-д лунб Мохчаб ветлис выведнэж сём-чёжан кассажас; нуддис массовэжа облигация прбверэйтём да выгрышжас мынтём.

Сём чёжан кассасын доклад кывзём бэрын заёмдержательжас охэтибэ локтысны асыныс заём прбверитны. Выжэбнэж сём чёжан кассажас ужалис тан 12 ча сёз, нуддис проверка. Уна мынтис выгрышжас да уна наличнэ фенга вылэ вузалис заём.

Рэжон увса сём чёжан кассажас возб сувтб мот: тажэ ужсб нуддны рэжон паста. Н.

Усинский район вызывает.

На 28 февраля по Усинскому району план мобилизации средств выполнен по обязательным платежам на 86 проц., добровольным — 81 проц., всего — 84 проц.

Район дал обязательство: выполнить план мобилизации средств первого квартала на 100 проц. к 10 марта, к 1 апреля довести до 120 проц.

Усинский район вызывает на социальное соревнование Ижемский и Устьижемский районы, просит о ходе выполнения ежедекадно информировать через газеты. ВОКУЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

На основании постановления СНК СССР от 10-й с.г. устанавливаются следующие таксы на внутреннюю корреспонденцию:

Пословная плата за телеграммы обществ. сектора городского 5 коп.

Иногородные, в том числе районные: обыкновенные 15 коп., срочные 1 и шифрованные 30 коп., срочные 45 коп., молния 90 коп. Частные телеграммы городские 7 коп., обыкновенные 20 коп., срочные 60 коп., молния 1 р. 20 коп.

Подешенная плата за все телеграммы 40 к. Уведомление о получении телеграммы по телеграфу, стоимость десяти словной телеграммы, по почте, стоимость заказного отправления, телеграммы с несколькими адресами основной плате за телеграмму добавляется за каждый дополнительный адрес одна четверть этой основной, включая подешенную плату, минимум платы за каждый дополнительный адрес один рубль.

Остальные пункты сборника телеграфных тарифов остаются без изменения.

Телеграфн. сбор за переводы по телеграфу об-

общественного сектора и частного: до 100 р. 3 рубля, свыше 100 рублей, за первую сотню 3 руб., с добавлением 50 к., на каждую последующую сотню свыше 3000 руб. с добавлением на каждую сотню лиш. часть ее 10 коп.

С 20-го февраля с.г. устанавливаются следующие тарифы: почтовый сбор за переводы общественного сектора и частного на сумму до 25 руб. — 30 коп., свыше 25 до 50 руб. — 50 коп., свыше 50 до 100 руб. — 80 к., за последующие полные сотни по 80 коп. части сотен по указанным ставкам. Страховой сбор за денежные письма и посылки, в том же размере, как и за переводы. Минимум комиссионного сбора на наложенные платежи 30 копеек.

Весовой сбор за посылки, подаваемые общественным сектором за килограмм или часть его на расстоянии: до 400 вкм. — 85 к., от 400 вкм. до 900 вкм. — 40 коп., от 900 вкм. до 1200 вкм. — 45 коп., от 1200 вкм. до 1600 вкм. — 55 к., 1600 вкм. до 2220 вкм. — 65 коп., 2220 вкм. до 3000 вкм. — 80 коп., 3000 до 4000 — 1 руб., 4000 до 4700 вкм. — 1 р. 35 коп., свыше 4700 вкм. — 1 р. 70 коп.

Посылки, подаваемые общественным сектором сбор на те же расстояния следующие: 45 коп., 60 коп., 65 коп., 80 коп., 90 коп., 1 р. — 10 коп., 1 р. 30 коп., 1 р. 60 к., и 2 рубля.

С 25-го с.г. февраля устанавливаются следующие тарифы: прбжитые письма за первые 20 грамм местные 10 к., иногородные 20 к., за последующие 20 грамм местные 5 коп., иногородные 10 коп. Почтовые марочные местные 5 коп., иногородные 15 коп., двойные вдвое больше.

Бандероли всех видов и иногородные 15 к. Бандероли всех видов иногородные за каждую витьдесят (для библиотек каждые сто) грамм по 4 коп., минимум бандеролей с деловыми бумагами и образцами товаров 20 к., с печатными прокладками без минимума.

За заказные отправления сбор за запис 20 копеек.

ОРЗ Артев.